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Наталія Загул  

Науковий керівник – асист. Шевчук Н.М. 
 

Застосування латинського квадрата як інструменту 

для вивчення та практичного застосування матриць  

на уроках математики 
 

Свою історію латинський квадрат розпочав ще в X-XI 

столітті, коли люди вірили в магічні властивості чисел і вважа-

ли, що талісмани з латинськими квадратами захищають від злих 

сил. Детальне вивчення розпочав швейцарський математик 

Леонард Ейлер у XVIII столітті.  

На уроках математики в школі латинський квадрат можна 

використовувати як інструмент для вивчення та практичного 

застосування квадратних матриць. Для цього необхідно 

спочатку розібратися з основними поняттями матриць. 

Матриця – це таблиця з числових або символьних значень, 

розмір якої визначається кількістю рядків та стовпців. У 

математиці матриці використовуються для представлення 

лінійних відношень між векторами та, до прикладу, розв'язання 

систем лінійних рівнянь. Латинський квадрат – це спеціальний 

вид квадратної матриці, в якій кожен елемент зустрічається 

лише один раз в кожному рядку та стовпці. Латинські квадрати 

мають широке застосування в різних галузях, таких як теорія 

графів, дизайн експериментів, криптографія та ін.  

 Застосування латинських квадратів на уроках математики 

допомагає розвивати логічне мислення учнів, а також сприяє 

розвитку їх математичних навичок та умінь.  

Один з цікавих прикладів застосування латинських квадратів 

для школярів – це експеримент з вирощуванням рослин. Для 

проведення експерименту можна скласти латинський квадрат, в 

якому кожен рядок і кожний стовпець містять різні комбінації 

факторів, таких як кількість світла, волога, рівень добрива тощо. 

Наприклад:  
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Кожна комбінація факторів відповідає певному номеру в 

рядку або стовпці. Для прикладу вище, комбінація факторів для 

першої рослини буде 1-2-3-4, для другої - 2-3-4-1 і так далі. Далі, 

школярі можуть засадити однакову кількість рослин відповідно 

до кожної комбінації факторів. Після того, як рослини зростуть, 

учні зможуть визначити, які комбінації факторів найбільш 

ефективне.  

Загалом, застосування латинського квадрата на уроках 

математики є корисним інструментом, який може допомогти 

учням краще зрозуміти матеріал та розвинути їх математичні 

навички та уміння. Інтегруючи латинський квадрат у свої уроки, 

вчителі математики можуть зробити навчання більш цікавим та 

зрозумілим для учнів, а також допомогти їм більше зацікавитись 

математикою.  
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